Технологическая карта урока по предмету «Человек и мир»
3 класс (II отделение)

Тема урока: Вода. Свойства воды.
Цель урока: Формирование представлений учащихся о свойствах воды.
Задачи урока:

1. ознакомить учащихся со свойствами воды; 

2. при выполнении практической работы учить наблюдать, сравнивать, делать выводы;

3. формировать интерес к изучению окружающего мира через практическую работу

4. развивать слуховое, слухозрительное восприятие  на материале урока;
5. способствовать реализации произносительных возможностей учащихся;
6. осуществлять беглую коррекцию произношения учащихся;
7. формировать умение самостоятельно работать с учебником.

Оборудование:
Учебное пособие для 3 класса специальных общеобразовательных школ. «Человек и мир». О.Р.Матвеева, Л.В.Михайловская. Часть 1, Минск «Народная асвета», 2010; ЗУА коллективного пользования, ИСА, экран, таблички, обложка для тетрадей, прозрачные стаканчики, ложки, питьевая вода.
	Этапы урока,

задачи этапа
	Плани-руемое время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Оборудование
	Развитие слухового восприятия, словарь

	1.Организационный момент.

Проверка режима усиления аппаратуры.
· Настроить учащихся на работу на уроке. 
· Мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством создания положительной эмоциональной обстановки.
· Развивать умение учащихся воспринимать речевой материал, связанный с организацией урока на слух, слухозрительно с опорой на таблички
	3 мин.
	Учитель предлагает надеть учащимся наушники и предъявляет знакомый речевой материал на слух, слухо-зрительно с опорой на таблички.
Следит за произношением учащихся, осуществляет беглую коррекцию произношения.
	Учащиеся слушают, отвечают на вопросы.
Дежурный раздаёт учебники и тетради.
	ЗУА коллективного пользования, экран, таблички, учебники, тетради.
	Наденьте наушники. Слушайте внимательно.

Ты меня слышишь,  (имя) ? 
Я слышу.
Какой сейчас урок?
Сейчас урок «Человек и мир».
Вы готовы к уроку?

Кто сегодня дежурный?

… (имя), раздай ребятам учебники и тетради. 

Прозвенел звонок,

Начинается урок. 

	2.Сообщение темы и плана урока

· развивать умение воспринимать план урока, речевой материал, связанный с уроком, на слух, слухозрительно с опорой на таблички

	3 мин.
	Побуждает учащихся, чтобы спросили, что они будут делать на уроке.

Читает за экраном план урока. 
Называет тему урока.
	Задают учителю вопрос.
Слушают учителя, проговаривают план и тему урока хором и индивидуально.
	ЗУА коллективного пользования, экран, таблички.

	Что мы будем делать на уроке? 

Будем правильно говорить.
Думать.
Отвечать на вопросы.
Называть свойства воды.
Тема урока: Вода. Свойства воды.
В теме будем разбираться,

Главное – не отвлекаться!

	3. Описание погоды

Закреплять умение описывать погоду самостоятельно, с опорой на вопросы учителя, план.


	2 мин.
	Учитель задаёт вопросы о погоде. 


	Учащиеся отвечают самостоятельно, с опорой на план-описание.
	ЗУА коллективного пользования, экран, план описания погоды, таблички.
	Какая сегодня погода?

Какое небо сегодня?

Солнце светит, греет?

Ветер сильно дует?

Есть осадки?

	4. Речевая зарядка

· Развивать умение произносить слова слитно, без призвуков

· Развивать умение дополнять предложения и читать их, в соответствии с произносительными возможностями учащихся

· Развивать слуховое восприятие, умение контролировать свою речь и речь товарищей
	4 мин.
	Читает новые, труднопроизносимые слова из текста с разложением их на части. При необходимости применяет приёмы беглой коррекции произношения.

Демонстрирует предметы учащимся.

Предлагает дополнить предложения, обращает внимание учащихся на произношение.
	Слушают и читают с учителем, проговаривают слова.  Читают и подбирают слова.
	ЗУА коллективного пользования, записи на доске, обложка для тетрадей, стакан.

	Прозрачная

Безвкусная

Бесцветная

Стакан   (какой?)
прозрачный, бесцветный.

Обложка (какая?) прозрачная, бесцветная.
Что означает слово безвкусная?
Безвкусная – нет вкуса/есть вкус?

	5.Практическая часть

· Развивать умение наблюдать за действиями учителя, выполнять поручения, предъявленные на слух, с опорой на таблички, слухозрительно.

· Развивать наблюдательность, умение сравнивать объекты по цвету, вкусу, запаху.

· Формировать умение составлять описание воды.
	10 мин.
	Наливает воду в стакан и опускает в стакан ложку.

Обращает внимание на то, что ложка видна в стакане с водой. 

Учитель интересуется: 
- Какая вода? 
Учитель предлагает понюхать воду.

Обращает внимание на то, что у воды нет запаха.

Учитель уточняет, какого цвета молоко, чай. Интересуется, есть ли цвет у воды? 

Предлагает выпить немного воды, и определить, какой у неё вкус. 
	Учащиеся повторяют действия учителя. 
Делают вывод – вода прозрачная. 
Нюхают воду.
Делают вывод – вода
не пахнет. У воды нет запаха.

Рассматривают воду и  делают вывод: вода – бесцветная. 
Пробуют воду. Делают вывод – вода безвкусная.
	ИСА, стаканчики, чистая питьевая вода, ложки, таблички, запись на доске: 
Свойства воды …, …, …, … .
	Что это?
Вода.
Что ты видишь?
Я вижу ложку.
Почему?
Вода прозрачная.

Понюхай!

Пахнет? Есть запах?
У воды нет запаха.

Какого цвета молоко?

Какого цвета чай?

Какого цвета вода?
Вода – бесцветная. 
Попробуй!

Вкусно? Есть вкус?

Свойства воды:

Прозрачная.
Нет запаха.
Бесцветная.
Безвкусная. Пресная.

	6.Физкультминутка 

· Формировать умение переключать внимание, концентрировать внимание при выполнении комплекса упражнений. 
	3 мин.
	Учитель показывает последовательно 4 квадрата разного цвета и 4 движения.  Показав движения, и убедившись, что учащиеся запомнили сами движения и их  цвет на квадрате, учитель проводит игру. 
Иногда учитель показывает движение, показывая  при этом квадрат другого цвета. 
	Учащиеся должны показывать только те движения, которые соответствуют данному цвету квадрата.
	ИСА,

4 квадрата разного цвета.
	Будем играть.
Красный – руки вверх.

Синий – руки в стороны.

Жёлтый – руки вперёд.
Зелёный – руки вниз.

	7.Закрепление изученного материала.

Работа с учебником.
· Развивать умение воспринимать вопросы учителя на слух с опорой, слухозрительно.

· Развивать умение читать текст, отвечать на вопросы учителя  с опорой на текст из учебника, предыдущий опыт.


	15 мин.
	Учитель предлагает детям открыть учебники на с.10 и самостоятельно прочитать текст о свойствах воды.

Задаёт учащимся вопросы.
При необходимости применяет приёмы беглой коррекции произношения.
	Учащиеся открывают учебники, читают текст.

Отвечают на вопросы самостоятельно, зачитывают ответы из учебника.


	ИСА, экран, таблички,
учебники
	Прочитай текст.

Подумай.
Назови свойства воды.

Для чего нужна вода?
Вода нужна для … . 

Где в природе находится вода?
Вода находится в …, …, … 
Какая вода нужна для питья и приготовления пищи?

Пресная вода.

	8.Объяснение домашнего задания
	2 мин.
	Учитель объясняет домашнее задание. 
	Записывают задание в дневник
	ИСА, таблички, учебник
	Домашнее задание.
Прочитать текст с.10-11

Ответить на вопросы.

Запомнить свойства воды.

	9.Подведение итогов.

Рефлексия.

· Развивать умение подводить итоги урока с опорой на план. 
· Развивать умение оценивать свою работу на уроке.
	3 мин.
	Учитель предлагает подвести итог урока, опираясь на план.

После самооценки учащихся, даёт свою оценку работы учащихся на уроке. 
	Подводят итог урока.
Оценивают свою работу на уроке.
	ИСА, таблички, экран.
	-Что мы делали?
Правильно говорили
Думали, отвечали на вопросы, называли свойства воды
-На уроке мне было легко /трудно, интересно, скучно/.
- Я всё понял(а).


